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Predležeči izum se nanaša na električni 
transformator in namerja znižati fabrikacij- 
ske stroške Iransformatc rja s lem, da se 
vsi železni deli transformatorja izobličijo 
tako, da se morejo izdelovali popolnoma 
slrojnim potom in da se more delo za plošče 
znižati na minimum. Glasom izuma se to 
omogoči s tem, da je železno jedno trans 
formatorja sestavljeno iz večih ločenih de
lov, kojih vsak za sebe ali njih več skupaj 
so izdelani potom navijanja pločevinastega 
traku v obliki tuljave.

V risbi je pokazan izvedbeni primer trans
formatorja glasom izuma.

Sl. 1 je naris transformatorja, deloma 
v prerezu, čigar plašč je odstranjen. Sl. 2 
prerez po črti 2— 2 sl. 1. Sl. 5 je prerez 
po črti 3—3 sl. 1.

Po risbi sestoji transformatorsko jedro 
iz štirih delov, 1 2, 3, 4, od kojih sla dela 
1 in 2 pravzaprav jedra tuljav 5 in 6. Ta 
dela železnega jedra sta, kakor kaže sl. 2, 
izdelana potom navijanja pločevinastega 
traku v obliki podolgovate sploščene tulja
ve. Med vsak sloj pločevinastega traku se 
čisto strojnim polom pri navijanju vpelje 
sloj izolirajočega papirja. Jedra 1 in 2 po
sameznih tuljav 5 in 6 se medsebojno zve
žeta potom zveznih komadov ali vmesnih 
komadov 3 in 4. Ti komadi se izdelajo 
pravlako potom navijanja železnega Iraku 
v obliki tuljave.

Pri izdelovanju teh komadov je važno, da 
navilki pločevinastega trnku železnega jedra

ne tvorijo nikakih sklenjenih krogotokov za 
vrtinčaste toke, koji nastanejo vsled tega, 
ker strujijo toki silnic skozi vmesne komade 
v smeri osi vmesnih komadov. Radi tega 
je potrebno, da navitek tuljav vmesnih ko
madov ne tvori nikakih sklenjenih spiral.

V ta namen se izdelajo ti komadi polom 
navijanja kovinskega traku v obliki tuljave, 
nakar se izvzame primeren sektor iz goto
vega komada. Smiseln postopek pri navi
janju vmesnih komadov 3 in 4 obstoji vtem, 
da se ta komada navijata skupno kot eno
ten tvor in se slednji potem razreže v dva 
delo, koja imata v prečnem prerezu iz slike 
2 razvidno obliko. Posamezni deli železne
ga jedra se najbolj smiselno drže skupaj 
potom protekajočih svornikov 7 in 8.

Transformator glasom izuma je zlasti spo
soben za to, do se opremi s tuljavami spe- 
cijelnega tipa. Ker dolžina transformatorja 
iz fabrikacijskih ozirov na noben način ni 
omejena, se more v svrho izdelovanja tu
ljav smiselno uporabljati gola žica. Tuljave 
se morejo torej tvoriti iz slojev z vijačno 
navilo golo žico 9, koja se navija direktno 
z izolacijsko plastjo 13 in se razporedi na 
jedrih 1 in 2. Preko vijačno navitega žič
nega sloja 9 se razporedi loga izolacijska 
tuljka 10, na čije zunanjo stran se navije 
drug sloj gole žice 11. Razporediti se more 
poljubno število lakih togih izolacijskih tuljk 
10 druga nad drugo z vijačno navitimi žič
nimi tuljavami 11. Različni sloji žičnih na- 
vitkov 9, 11 se na po sebi znan način zve-
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žejo skupaj tako, da skupaj tvorijo popolno 
tuljavo. Okoli skrajne plasti se na smiseln 
način razporedi izolacijska tuljka 12.

S tako razporedbo tuljave dosežemo raz
lične prednosti. Prvič je mogoče uporab
ljati golo žico mesto izolirane, kar v veliki 
meri zniža stroške izdelovanja. Drugič se 
morejo posamezni deli, iz kojih sestoji tu 
Ijava, za sebe izdelati na tvorniški način, 
in večje ali manjše število istih se more 
sestaviti v svrho, da se tvori veča ali manjša 
transformatorska tuljava. Nadalje se more 
s tem, da se puste posamezne izolacijske 
tuljke goraj in spodaj odprte, uredbo na
praviti tako, da se transformator hladi s tem, 
da se pošilja zrak skozi vijačne kanale, 
koji se tvorijo med izolacijskimi sloji in 
vijačno navito žico. Vsled tega se bode 
mogel v mnogih sličajih uporabljati trans
formator brez hlajenja z oljem, dočim bi 
transformator navadnega tipa potreboval 
tako hlajenje.

Transformator glasom izuma se na noben 
način ne omejuje na uporabo gori imeno
vane tuljave, ker je iz navitega kovinskega 
traku sestavljeno transformatorsko jedro sa- 
moposebi tudi v zvezi z navadnimi trans

formatorskimi tuljavami izradno mnogo ce
nejše v izdelovanju in* vzdrževanju nego 
doslej znani transformatorji.

Patentni zahtevi:
1. Transformator, označen s tem, da je 

del železnege jedra, koji gre skozi tuljave, 
izdelan potom navijanja pločevinastega tra
ku, tako, da se tvori sploščena spirala.

2. Transformator, označen s tem, da so 
posamezni deli iz večih ločenih delov se
stavljenega železnega jedra izdelani potom 
navijanja pločevinastega traku v obliki tu 
Ijave.

3. Transformator po zahtevih 1 (in 2), oz
načen s tem, da je pločevina, koja medse
bojno veže jedra posameznih tuljav, izde
lana polom navijanja pločevinastega traku 
v obliki spirale, nakar se tako izdelana že
lezna tuljava v smeri osi razdeli v svrho, 
da se prepreči tvoritev vrtinčastih tokov, 
čim je pločevina prostrujana z magnetičnim! 
silnicami v smereh osi tuljave.

4. Zvezni komad po zahtevu 3, označen 
s tem, da se navita železna tuljava v smeri 
osi v sredi razdeli tako, da se tvorita dva 
zvezna komada.
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